

借互联网平台拍卖股权 处置不良资产

淘宝成商业银行跳蚤市场

逛逛淘宝就能购买抵押给银行的房产,也能摇身一变成为银行股东。在网购潮流持续风靡的今天,不少商业银行通过网络进行股权拍卖或处置不良资产。有钱任性的土豪们可以在拍卖中捡漏,成为银行股东享受分红,也可以用更低的价格购买房产。

如今上市银行只有16家,排队IPO的银行上市众多,不少银行甚至还没有提交上市申请,IPO之路还遥遥无期,不少地方农商行、村镇银行、城商行在淘宝拍卖股权,包括张家港农村商业银行、江苏江南农村商业银行、浙江杭州余杭农村商业银行、浙江富阳农村合作银行、浙江绍兴恒信农村合作银行、新余农村商业银行等。

日前,温州银行的148281股股权在淘宝网结束网拍,最终以83.45万元成交,每

股价格近5.63元。据了解,此笔温州银行股权评估价为54万余元,起拍价为47.45万元,每股价为3.2元,共有15人报名参与竞拍,最终经过37轮激烈竞争,一位竞拍人以总价83.45万元成交,比起拍价溢价达75.86%。

不过,也不是所有银行股权受到追捧。例如,去年12月拍卖的河南新乡银行500万股股权、兰州银行3300万股股权均因无人参与拍卖而流拍。2月2日,江苏张家港农村商业银行的18.63万股股权就同样流拍。

据淘宝拍卖负责人介绍,注册淘宝会员均可以参与拍卖会拍品竞拍,但是参与司法拍卖的会员必须先通过支付宝实名认证。不过北京商报记者发现,买家想要举牌出价,需要支付一定金额的保证金。例如2月15日、2月17日即将开始的张家港农村商业银行、江苏江南农村商业银行股权拍卖需要出价人提交5万元保证金。

除了银行股权,也有商业银行通过淘宝拍卖平台处置不良资产。目前银行通过淘宝资产处置平台所涉资产仅限于不良资产抵押物或不良资产相关主体的所有物品。北京商报记者看到,招商银行佛山分行、广州分行及民生银行上海分行都已经通过该平台拍卖过抵押房产。其中,民生银行上海分行挂出的3套房产价格在225万-950万之间,但3个项目均无人报名。招商银行佛山分行、广州分行已经完成的4个房产拍卖项目也均无一人报名。分析人士表示,流拍原因主要是拍卖前没有对外宣传,知道可以在网上购买不良资产的人太少。

相比银行股权拍卖,房产拍卖的保证金比例要高得多,比如招商银行佛山分行本周三开始的一套起拍价42万元的房产,需要交纳的保证金达到30万元。

不过,上述银行在淘宝拍卖平台上挂牌拍卖的房产都需要客户一次性支付资金,时间是拍卖成功后的3-10天不等。但

房产价格较高,买家之前也无法确认自己能否竞拍成功,也就没法提前准备资金,一旦竞拍成功,也很难短时间内筹集到足够资金。如果没有能力支付余款,客户就会损失保证金。

一位业内人士表示,由于国内经济下行,一些企业及个人的贷款出现风险,银行面临较大的不良资产处置压力。但是在传统的线下处置方式中,交易的时间和资金成本都过高,效率较低。比如线下非公开或内部交易中,存在资产被低价拍卖甚至覆盖不了相应银行贷款的情况。而且传统的处置方式由银行之外的第三方主导,银行往往处于信息不对称的被动地位。通过淘宝网拍卖处置不良资产,具有较高的市场透明度,符合公开、公正、公平和诚实信用的市场交易规则,能体现市场化原则。而且淘宝网在电商行业的龙头地位也会为拍卖带来更多的关注度,吸引买家。

北京商报记者 孟凡霞

·网友吐槽·

支付宝红包首秀失手 网友怎么讲

此前支付宝宣布将在春节期间发放约6亿元的红包,然而,期望越高失望越大。2月11日,支付宝的红包发放迎来首秀,然而不少参与支付宝抢红包的用户表示没能抢到红包,就连抢到红包的用户也抱怨红包数额低,还掺杂很多购物红包(代金券),现金红包少。对于雷声大雨点小的红包首秀,网友是如何吐槽的呢?

@张张要飞翔:前晚在微信朋友圈就看到了,直接发到了公司群里。昨天一大早来,大家都互相通气10点开抢。但是10点开始之后,公司百余号人都没有抢到,都说太坑爹了。

@小婧婧、爱吃猫哆哩:抢4次,1毛没有!屏幕都要碎了。

@帕兰萨斯城:我是没参加的,多无聊啊,有空不如去看本小说。不过对于穷苦大众,能不能抽到都不重要,图个彩头而已,既然抢到了15元钱的玛莎拉蒂购车券,那就去买呗。

@苏菲小微:骗子!明明戳中了,你说没中就没中!说好的几千万呢?!

@Ding菁:没抽到就开骂也是无语,我也就中了5元,本来就能中,只是钱的多少而已。

5亿元存款“失踪”原来是被骗了

近日江浙多地被曝存款失踪,3个月共约5亿元存款消失。昨日银监会称经了解上述“存款失踪”实为被骗,骗子冒充银行人士或与银行内鬼勾结骗取储户信息将钱转出,已要求严查。提醒储户勿贪高利息,谨防被骗。看了这个,网友是怎么说的呢?

@一叶知秋2878:银监会监管很到位!希望继续帮助老百姓扫除金融风险!

@征征0311:骗子冒充银行人士或与银行内鬼勾结骗取储户信息的行为不仅仅给储户造成了损失,而且更为严重的是破坏了社会公众对银行的信任。银监会作为银行业的监管者,一定不会坐视不管或者推卸责任,一定会一查到底、查找漏洞、及时补救。

@水木清华987:每个人都应该为自己的行为负责,投资有收益也会有损失。说到底,到银行存钱也是投资的一种,也会被骗的!更何况没弄清是否是真的!

@小倩胖兔子:其实银行存款本身并不具备风险,真正危险的是对高息的贪婪、对利益的疯狂追逐。

@麦芒兮兮:公众应提高警惕,切记没有天上掉馅饼的事儿。对于切实存在问题的银行,相信银监会会依法严查。

北京商报记者 姜鑫/整理

春节前夕理财产品迎来发行高峰

本周理财产品收益情况一览

币种	产品数占比	年化预期均值	最高年化预期
人民币	97.74%	5.35%	12%
美元	1.63%	1.81%	3%
港元	0.36%	1.81%	2.8%
澳元	0.27%	2.97%	4.4%

理财产品占比97.74%,较上周上升了2.22个百分点,其中,所有人民币理财产品中最高的年化预期收益率达到12%,与上周持平。美元理财产品量占比1.63%,最高年化预期收益率达3%。

银行理财产品周均预期年化收益率达5.27%,较上周提高了0.14个百分点。除15天至1个月期限理财产品外,周均收益率降低了

0.77个百分点之外,其他期限的周均收益率都有微升。其中,12月以上期限的理财产品周均收益率增幅最大,较上周上升了0.34%。

从收益率分布来看,各期限预期收益率最高的产品分别来自平安银行、交通银行、江苏兴化农商行、东莞农商行、广发银行。其中,交通银行的一款非保本浮动收益型产品“得利宝·私银慧享”42天

(双向鲨鱼鳍)挂钩沪深300以12%的预期收益率夺得了1-3个月期限第一的位置;而广发银行的一款保本浮动收益产品以10%的预期收益率夺得了3-6个月期限产品的首位。

随着央行降准,短期市场资金紧张的局面获得缓解,市场预期未来将进入降息周期,货币政策方面也将偏宽松为主,银行理财产品的收益率还将继续回调,春节后破五的局面可期。银行理财师建议,手中有闲置资金或是刚领了年终奖需要打理的投资者,不妨在春节之前购买6个月以上的中长期理财产品,可以提前锁定高收益,避免后期收益下降带来的损失。

北京商报记者 孟凡霞/文
贾丛丛/制表

中信银行总行三大盛宴回馈客户

为回馈支行贵宾客户长期以来对中信银行的信任与支持,在新春到来之际,中信银行北京富力支行连续举办了三场贵宾客户系列活动,与贵宾客户们喜气洋洋共迎羊年春节。

1月30日晚,富力支行邀请了近160余名贵宾客户齐聚北京双井UME影城,免费观看了科幻大片《霍比特人3: 五军之战》,在活动过程中,工作人员们悉心为到场嘉宾准备了

迎春福袋、饮用水及食品,并派专人在活动现场为贵宾客户提供理财咨询和资产保值、增值的合理化建议,获得客户广泛好评。

2月1日上午,富力支行联合南太绿色家园投资有限责任公司、信诚人寿保险有限公司共同举办了中信银行总行营业部“幸福企业家俱乐部”会员专属沙龙活动,向到场的俱乐部会员们详细介绍了中信银行贵宾客户增值服务权益、“存贷

宝”业务等特色金融产品,客户反响热烈并表示中信银行的贵宾增值服务在银行业做出了口碑和特色。

2月1日下午,富力支行又与信诚人寿保险有限公司及中信银行信用卡中心员工一同来到某代发企业年会现场,为企业客户现场办理薪金煲、网上银行、手机银行及信用卡,同时为企业客户提供现场理财咨询,获得了企业客户的一致好评。

近年来,中信银行总行营业部深耕北京市场,紧贴客户需求,稳健创新多元化产品,不断满足不同资产规模、不同理财偏好的客户需要,使广大客户从中信银行良好的服务中感受点滴用心。据中信银行总行营业部工作人员表示,未来他们还将定期、持续地开展类似的贵宾客户服务系列活动,希望以最专业的服务、最诚挚的付出为广大客户提供满意、优质的金融服务。